

# Riječ Božja

na 10. Nedjelju kroz godinu, 09.06. 2024.

**1. čitanje: Post 3, 9-15:** Pošto je Adam jeo s drveta, zovne ga Gospodin, Bog: "Gdje si?" reče mu. On odgovori: "Čuo sam tvoj glas u vrtu; pobjah se jer sam gol, pa se sakrih." Nato mu reče: "Tko ti otkri da si gol? Da nisi jeo sa stabla s kojega sam ti zabranio jesti?" Čovjek odgovori: "Žena koju si mi dao - ona mi je dala sa stabla, pa sam jeo." Gospodin, Bog, reče ženi: "Što si to učinila?" "Zmija me prevarila pa sam jela", odgovori žena. Nato Gospodin, Bog, reče zmiji: "Kad si to učinila, prokleta bila među svim životinjama i svom zvjeradi poljskom! Na trbuhu svome puzat ćeš i prašinu jesti sveg života svog! Neprijateljstvo ja zamećem između tebe i žene, između roda tvojeg i roda njezina: on će ti glavu satirati, a ti ćeš mu vrebati petu."

**Pr. Ps: U Gospodina je milosrđe  
i obilno je u njega otkupljenje.**

**2. čitanje: 2 Kor 4, 13-5,1:** Braćo! Budući da imamo isti duh vjere kao što je pisano: Uzvjerovah, zato besjedim, i mi vjerujemo pa zato i besjedimo. Ta znamo: onaj koji je uskrisio Gospodina Isusa i nas će s Isusom uskrisiti i zajedno s vama uza se postaviti. A sve je to za vas: da milost - umnožena - zahvaljivanjem mnogih izobiluje Bogu na slavu. Zato ne malakšemo. Naprotiv, ako se naš izvanji čovjek i raspada, nutarnji se iz dana u dan obnavlja. Ta ova malenkost naše časovite nevolje donosi nam obilato, sve obilatije, breme vječne slave, jer nama nije do vidljivog nego do nevidljivog: ta vidljivo je privremeno, a nevidljivo - vječno. Znamo doista: ako se razruši naš zemaljski dom, šator, imamo zdanje od Boga, dom nerukotvoren, vječan na nebesima.

**Evangelje po Marku: 3, 20-35:** U ono vrijeme: Dođe Isus u kuću. Opet se skupi toliko mnoštvo da nisu mogli ni jesti. Čuvši to, dođoše njegovi da ga obuzdaju jer se govorilo: "Izvan sebe je!" I pismoznanci što siđoše iz Jeruzalema govorahu: "Beelzebula ima, po poglavici đavolskom izgoni đavle." A on ih dozva pa im u prisposodobama govoraše: "Kako može Sotona Sotonu izgoniti? Ako se kraljevstvo u sebi razdijeli, ono ne može opstati. Ili: ako se kuća u sebi razdijeli, ona ne može opstati. Ako je dakle Sotona sam na sebe ustao i razdijelio se, ne može opstati, nego mu je kraj. Nitko, dakako, ne može u kuću jakoga ući i oplijeniti mu pokućstvo ako prije jakoga ne sveže. Tada će mu kuću oplijeniti!" Doista, kažem vam, sve će se oprostiti sinovima ljudskima, koliki god bili grijesi i hule kojima pohule. No pohuli li tko na Duha Svetoga, nema oprostjenja dovijeka; krivac je grijeha vječnoga." Jer govorahu: "Duha nečistoga ima." I dođu majka njegova i braća njegova. Ostanu vani, a k njemu pošalju neka ga pozovu. Oko njega je sjedjelo mnoštvo. I reknu mu: "Eno vani majke tvoje i braće tvoje, traže te!" On im odgovori: "Tko je majka moja i braća moja?" I okruži pogledom po onima što su sjedjeli oko njega u krugu i kaže: "Evo majke moje, evo braće moje! Tko god vrši volju Božju, on mi je brat i sestra i majka."



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 130,00 eura  
Milostinja: 02.06. 2024.: 1.085,00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe. Radosni smo da smo uspjeli vratiti sliku sv. Franje u svetište crkve... Zvonik je praktički gotov, uređen je stari prolaz uz zvonik, te sam pristup zvoniku - ugrađeno je okruglo željeno stubište. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane. U samostanu se ugrađuju pločice. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga.

**VJERONAUK** za učenike 2. i 7. razreda je još u subotu 15. lipnja 2024. Mole se roditelji da sa svojom djecom i preko školskih praznika - tijekom ljeta redovito dolaze na svetu misu. Hvala Vam!

**FRAMA - franjevačka mladež** svoje susrete četvrtkom ima redovito. Pozovite i svoje prijatelje na poneki susret - prilika je to da se uz druženje, molitvu i pjesmu raste u vjeri i ljubavi prema Kristu.

**SV. ANTUN PADOVANSKI** "Svetac svega svijeta" je franjevac krsnim imenom Fernando, Portugalac. Bio je pripadnik augustinskog reda, plemićkog porijekla, vrlo obrazovan. Nakon susreta s braćom franjevcima koja su išla u Maroko usprkos tome što su prva braća podnijela mučeništvo i on želi postati franjevac i poći u misije, te ako je volja Božja i on želi postići palmu mučeništva. No, Bog za njega ima druge planove. Šalje ga u Italiju, prvo na jug, a zatim u Padovu. Tu će obavljati razne službe, no najvažnija i najveća je da je bio propovjednik velikog glasa i da je mogao propovijedati pred tisućama koje su ga slušale. Mnogi su se obratili. Bio je profesor, predavao je teologiju budućim franjevcima i svećenicima. Bio je i čudotvorac. Poslije njegove smrti 1231.g. raširio se glas o njegovoj svetosti i već je iduće godine proglašen svetim. Jedan je od najomiljenijih svetaca u Katoličkoj Crkvi, zaštitnik je djece, prikazuje se s ljiljanom i djetetom Isusom koji stoji ili sjedi na njegovoj ruci u kojoj je Sveto Pismo. Bio je veliki ljubitelj siromašnih i uvijek ih je pomagao, tako i danas u našem Redu i u našim crkvama - gdje god su franjevci - tamo je i "Kruh svetog Ante" - iz tih se darova pomažu siromašni - bez obzira na vjersku, rasnu, nacionalnu i bilo koju drugu pripadnost. Zato ga i zovu "svetac svega svijeta". Štuju ga i pravoslavni i drugi kršćani, a omiljen je i među muslimanima i pripadnicima drugih religija.



## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

**Nedjelja, 09.06.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Ponedj., 10.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 11.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 12.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 13.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 14.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 15.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

**Nedjelja, 16.06.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje**

**donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 09. 06. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i  
18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**

## MOLITVA ZA MLADOMISNIKE

Kroz mjesec lipanj Vas pozivamo na molitvu za mladomisnike koji će se zaređiti - primiti svećenički red i postati pastiri povjerenog im Božjeg naroda. Tražite od Gospodina da budu vjerni i revni pastiri, da im Gospodin podari darove Duha Svetoga. U našoj su Provinciji njih dvojica: fra David Vrbanec i fra Marko Bagarić. Molite da Gospodin uzdrži u zvanju one koji su se odlučili staviti Njemu i Božjem narodu u službu.

### Male šale

Jedan je muškarac, malo u godinama, ali jako iskren u novinama dao oglas za ženidbu, u rubrici "Traži se": "Tužan, ružan i do Boga dužan, traži jednu suprotnih osobina za ženidbu. Napomena: Pod hitno!"

**Kat. kal. 09.06.'24. 10. NEDJELJA K.G. Mk 3, 20-35**

Pon. 10.06. Sv. Josip, zaštitnik Hrvata Mt 5, 1-12

Uto. 11.06. Barnaba, apostol Mt 10, 7-13

Sri. 12.06. Ivan F., Bosiljko, Leon Mt 5, 17-19

Čet. 13.06. **Sv. Antun Padovanski** Mk 16, 15-20

Pet. 14.06. Rufin, Elizej, Valerije Mt 5, 27-32

Sub. 15.06. Vid, Vito, Toma Mt 5, 33-37

**Ned. 16.06. 11. NEDJELJA K.G. Mk 4, 26-34**

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti  
dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb  
Telefon: 01 4898 333  
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

09/06/2024. Godina 5. Broj 23



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## GRIJEH PROTIV DUHA SVETOGA

Danas Marko opisuje Isusa kako je došao u Kafarnaum, u kuću, a u kući je bilo toliko ljudi te nisu mogli ni jesti. Nato dođoše njegovi rođaci da ga obuzdaju i silom izvedu iz kuće. Govorili su: "Izvan sebe je!" Oni ga poznaju još iz djetinjstva. S njima je odrastao. I ne mogu shvatiti što se to sada s njime i oko njega događa. Netko je iz obitelji možda govorio, kako to obično biva: "Znam ga iz djetinjstva, mnogo je učio, mnogo je i često molio, uvijek je bio nešto posebno. I sad je poludio." To je bio prvi razlog zašto Isus nije uspio među svojim i zašto ne uspijeva kod mnogih ni danas. Nisu li njegovi govorili: "Odakle ovomu ta mudrost i te čudesne sile?... Odakle mu sve to?" I sablažnjavahu se o njega." A slično mnogi i danas govore: "Glupo je sve što u evanđeljima piše. Tko ozbiljan može taj govor prihvatiti i slijediti!?" I odbijaju Isusa iz istih razloga iz kojih su ga njegovi zemljaci odbili. Pismoznanci priznaju da Isus čini čudesa. No to za njih nije ništa posebno, ništa značajno. U ono su vrijeme mnogi činili čudesa. I danas mnogi čine čudesa. I onaj tko temelji svoju vjeru na čudesima ne počiva mu baš na čvrstim temeljima. Sama riječ "čudo" ima naime u Bibliji, pa i danas, više značenja. U Isusovo vrijeme svijet i Bog nisu bili jedni od drugoga tako odijeljeni kao danas. U odnosu na čudo nisu se ljudi pitali da li i kako Bog zakone prirode može staviti izvan snage. A čudo je zapravo sve ono čemu se ja čudim i divim. Drugo je pitanje u odnosu na Isusova čudesa: U čije ime Isus čini čudesa? A u tome su se pismoznanci, rabini i Isus razilazili. Oni misle da Isus drukčije naučava nego oni. Ako oni naučavaju Božju riječ, onda Isus ne može biti od Boga. Dakle, on čini čudesa u ime Beelzebula. A već samo spominjanje imena "Beelzebul" vrijeđa svakoga u Isusovo vrijeme. Beelzebul je židovski naziv za jednoga od sirijskih bogova. Doslovno znači "gospodar gnoja" ili "smeća". Farizeji su tako nazivali poglavicu đavolskoga. Oni misle iz stanovišta svojeg naučavanja da je Isus lažni prorok. Zato prema njemu nemaju povjerenja. Ono što Isus uči ne ide u njihove dogmatske okvire. Odbijaju ga. Ako bi ga prihvatili, time bi priznali da oni nemaju pravo. Isto vrijedi i za nas. Ako prihvatim Isusa, ako priznam da on ima pravo, onda znači da ja nemam pravo kako sam dosad mislio, govorio i činio. Ako Isusa prihvatim, moram se

mijenjati, moram mijenjati svoje mišljenje, svoju ćud. Moram se obratiti. U ovome je drugi razlog Isusova neuspjeha onda i danas. On za sobom povlači mijenjanje mišljenja, ponašanja i sveukupnog življenja. Isus poziva na obraćenje. "Zaista, kažem vam, ako se ne obratite..., nećete ući u Kraljevstvo nebesko. Iz Isusova razgovora s pismoznancima vidi se da Isus vješto dokazuje. Pritom se služi njihovom logikom protiv njih: argumentum ad hominem. S njima raspravlja kao sa sebi jednakima. Uzmimo, veli Isus, da imate pravo, što iz toga slijedi? Slijedi da je đavlovo kraljevstvo razdijeljeno. A ako je ono razdijeljeno, onda je s njime kraj. Ili sam ja, (Isus) jači od đavla! U tom kontekstu Isus onda govori o grijehu protiv Duha Svetoga koji se sinovima ljudskim neće nikada oprostiti. Ovim grijehom griješi onaj koji se suprotstavlja Bogu ili se zatvara Bogu. Bog ne želi nikoga prisiljavati na spasenje. Bog se oslanja na čovjekovu slobodu. Čovjek koji se slobodno i svjesno odriče Boga, tome Bog ne može pomoći. Takav čovjek naime ne želi primiti Božje oprostjenje? Ne želi biti u zajedništvu s Bogom. To je grijeh protiv Duha Svetoga. Nakon tako zaoštrenog razgovora s pismoznancima ponovno se pri kraju odlomka pojavljuje Isusova obitelj, točnije braća njegova i majka njegova koji čekaju vani pred kućom i zovu ga da iziđe iz kuće. Misle da kao njegova obitelj imaju pravo na nj. Oni će odlučiti - u ime obiteljskog autoriteta - što on smije, a što ne smije raditi. Međutim, Isus je takvoj obitelji već odavno rekao zbogom! Oni koji su sjedili s Isusom oko stola, oni su sada njegova nova obitelj. Njegova nova obitelj smo i mi ovdje oko oltara skupljeni. S time je onda povezano vrlo važno Isusovo pitanje: "Tko je majka moja i braća moja!" Isusov je odgovor u skladu s već naznačenom prostornom podjelom između onih koji su unutra, u kući, i onih koji su vani, izvan kuće. Isus, naime upre pogled u svoje slušatelje i reče: "Evo majke moje, evo braće moje! Tko god vrši volju Božju, taj mi je brat i sestra i majka!" Tu se radi o dvije vrste obitelji, o naravnoj obitelji, koja stoji pred vratima, i o novoj, nadnaravnoj obitelji koju stvara Isus, koja se okuplja oko Isusa i koja počiva na vršenju Božje volje. U Isusovu obitelj ulaze samo oni koji su spremni obratiti se, vjerovati Isusovu evanđelju i vršiti volju Oca nebeskoga.